

107 學年度市長給畢業生勉勵詞(高級中等學校)

各位同學，大家好！恭喜你們今天就要畢業了。完成了高中三年學業，走過青澀的青春期的進入璀璨的青年時期。揮別 18 歲這指標性的年紀，未來的你們可能繼續升學走入大學的殿堂，亦可能走入職場。不管你選擇走哪一條路，我都要祝福你們「選你所愛，愛你所選」。

祈願各位在未來的人生旅途中「盡心努力」，擁有追求美好生活的態度。雖然，這不是成功的入場券，卻是想成功的必要條件。多苦少樂是人生的必然；能苦會樂是人生的坦然；化苦為樂是智者的超然。未來你可能面臨種種的挑戰，譬如：愛情果實的甜蜜與苦澀、求學的瓶頸與領悟、人際關係維繫的哲學與歷練，各式各樣的挑戰正等著你，但我希望你們盡情放手去體驗人生，努力「求知若渴，永保純真」，即使遭遇挫折，仍勇敢冒險，堅定心念並築夢踏實。

我希望你們不管是進入職場或是於大學中修習學問，皆要本著「無所為而為」的學習態度，不要事事斤斤計較，不要短視近利，最終你會得到最好的回饋與回報。就像麥塔金電腦設計者賈伯斯先生，輟學的他在大學旁聽時，依其興趣所選讀的藝術美學課程，為其日後創業帶來驚喜與連結，如其所說「我念大學時，無法預見如何把

生命中的點點滴滴串在一起，但是十年後回顧，一切發展都有跡可尋。我們都無法預先把人生的大大小事件連貫起來，只有日後回顧，才會了解原來一切都是水到渠成。」因此，進入下一個生涯階段，願你們不要害怕失敗，亦不要過分在意利弊得失而裹足不前。

隨著全球化時代的來臨，做為一個現代公民，願你們「立足臺灣放眼全世界」，成為地球村的一員，透過日常生活的身體力行，成為地球村時代的好公民，主動關心貧富差距、疾病傳播、國際局勢、生態環境及人權問題等議題，能具備全球意識，善盡世界公民的責任，進而培養本土情懷、關心國際事務、從事文化交流並落實終身學習。每個人都有能力改善自己與全人類生活，成為扭轉世界的一股力量。

最後，衷心地祝福各位

畢業快樂 鵬程萬里